

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

РІК I

Ч. 28.

СЕРЕДА, 19 ЛИСТОПАДА, 1919.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 19th, 1919.

No. 28. VOL. I.

### Новинки.

**На конференції прибалтійських країн беруть участь представники Фінляндії, України, Польщі і Білорусі.**

**ДОРПАТ, 10 листопада.** — Зібравши тут для обговорення питання мира з соювіською Росією делегати прибалтійських країн мали наради вчора і сьогодні рано. Перше загальне засідання з участю представників Фінляндії, України і Польщі відбулося сьогодні. Були присутні також представники Білорусі.

Покищо обмінюють лише думками що до питання про перемир'я з соювіською Росією і визначення нейтральної зони. Голуба естонської делегації Плін висловив надію, що конференція дасть в результаті мир східній Європі.

Представниками соювіської Росії, як сподіваються, будуть бувший посол соювіського правительтва в Лондоні Максим Лівінов, комісар для заграничних справ Григорій Черірін і комісар торгівлі і промислу Красін.

Іх очікують в Дорпаті в понеділок.

**Польща хоче мира.**

**ЛОНДОН, 11 листопада.** — Телеграфуючи з Варшави в неділю кореспондент "Дейлі Геральд" каже, що він довідується з достовірних джерел, що Польща має вислати запрошене до всіх воюючих сторін в Росії, включаючи Фінляндію, Естонію і інші пограничні країни, аби вони заперести на 25 листопада війну і вислали до Варшави делегатів на мирову конференцію. Дату конференції пропонують, ся на 15 грудня.

Кореспондент додає, що Велика Британія, Франція, Злучені Держави, Італія і Японія будуть також запрошені вислати делегатів.

**Україна на мирових переговорах.**

**Гельсінґфорс, 12 листопада.** — На мировій конференції між прибалтійськими країнами і соювіською Росією виступив український представник України.

**Аліант не допускає угоди прибалтійських країн з Росією.**

**Гельсінґфорс, 13 листопада.** — Делегат на конференції прибалтійських країн в Дорпаті заявив одному кореспондентові, що на конференцію зроблено нагло такій великий натиск, що не можливо буде вести мирових переговорів з більшовиками. Сей натиск прийшов зі сторони Великої Британії і Франції. "Можливо, що завтра буде останній день конференції", заявив інформатор.

**Бритійський представник на конференції в Дорпаті.**

**ЛОНДОН, 17 листопада.** — Джеймс О'Греді, робітничий член делегації, котрий репрезентує Велику Британію на конференції в Дорпаті, достав інструкції не входить в жадні переговори з винятком тих, що відносять ся до воєнних плинників.

Неділя депеша з Дорпату говорить, що делегація Лівінова, російського представника, може поїде з Дорпату до Копенгаги, щоби там обговорити справу обміну плинників і інші питання з аліантськими репрезентантами.

**Соювіські війська заняли Омск.**

**ЛОНДОН, 17 листопада.** — Заняте Омск російськими соювіськими військами, неофіційно вчора заперечене в депешах через Швайцарію, є знова потвержене в більшовицькій комунікаті отриманій сьогодні бездротним телеграфом з Москви. Заняте місто мала попередити завзята боротьба на улицах, підчас котрої більшовики взяли більше як 1.000 плинників.

**Колчаківі війська відступили в безладі.**

Колчаківі війська відступили в безладі на схід і здоганяючи їх соювіські війська заняли місто Яновск.

В прибалтійським районі більшовики після відбиття Ямбурга наступають дальше і гонять війська ген. Юденіча.

**Союз Колчака з Японією.**

**ЛОНДОН, 12 листопада.** — Донесене з Владивостока говорить, що Колчак заключив союз з Японією, на підставі котрого Японія отримає великі концесії на Сибірі.

**Поступ соювіської армії.**

**ЛОНДОН, 11 листопада.** — Соювіські війська поступили наперед поперх 30 миль на всіх фронтах, або забрали разом около 300 миль території находящихся ся в руках противників.

В Уфа більшовики заняли великі фабрики амуніції і виробляють там амуніцію на свій ужиток, перший раз від часу війни.

**Взяли чотири регіменти.**

**ЛОНДОН, 13 листопада.** — Отримана тут більшовицька бездротна депеша говорить, що між 3 а 10 листопадом більшовики полонили цілих чотири регіменти з Колчаківі армії і два дивізійні штаби. Всі офіцери, котрі відмовили ся піддатися, зістали розстрілені їх власними жовнерами.

**Латиші окужують Мітаву.**

**КОПЕНГАГА, 16 листопада.** — Отримані тут сьогодні депеші говорять, що латишські війська окужують зі всіх сторін Мітаву, в котрім то місті находиться ся головна квартира полк. Авазова-Бермонта. Німецький дипломат вивіз з Мітави до Німеччини.

**Авалов-Бермонт опускає Мітаву.**

**БЕРЛІН, 17 листопада.** — Східно-пруський кореспондент газети "Льокаль Анцайгер" при знає, що війська Авазова-Бермонта відступили на Мітаву і т. зв. західно-російська центральна рада і Бермонтів головний штаб приготувались до опущення Мітави і відступлення до Шавля.

**Большевики відобрали Ямбург.**

**ЛОНДОН, 14 листопада.** — Отримана нині вечером з Москви бездротна депеша доносить, що більшовики заняли Ямбург, 68 миль на південній захід від Петрограду.

**Юденіч зрезигнував з команданта контрреволюційної армії.**

**ЛОНДОН, 17 листопада.** — Спеціальна депеша з Гельсінґфорсу до "Дейлі Мейл" доносить, що ген. Юденіч зрезигнував з команданта російської північно-західної армії. Ген. Ляйонер, головнокомандуючий естонською армією, заняв його місце.

Говорять, що ся зміна не має звязи з невдачею його офензиві, але се зроблено в тій цілі, щоби уникнути інтервенції Юденічової армії при вступі її до Естонії.

**Денікін каже, що до него перейшло 30.000 Галичан.**

**ЛОНДОН, 12 листопада.** — Бездротна депеша отримана сьогодні від ген. Денікіна, про більшовицького лідера в південній Росії каже, що 30.000

Галичан прилучили ся до "добровольчої" армії і в наслідок того ген. Семен Петлюра, голова українських військ, задумує зложити оруже.

**Повстанці забрали від Денікіна міста.**

**ЛОНДОН, 15 листопада.** — Повстанці заняли Маріуполь, 140 миль на південній схід від Катеринослава, Бердянськ, 45 миль на південній захід Маріуполя (оба міста лежать над Чорним морем) і Александровськ, 50 миль на південні від Катеринослава. Денікін вислав військо для здавлення повстання.

**Денікін опускає Київ.**

**ЛОНДОН, 16 листопада.** — Українське пресове бюро оголосило нині по полудні, що ген. Денікін видав приказ опустити Київ. Українці мали перетяти комунікацію Денікіна з містом.

**Сімдесяттисячна армія повстанців заняла чорноморське побережжя.**

**ЛОНДОН, 16 листопада.** — Бездротна депеша з Москви доносить, що армія повстанців зложена з 70.000 людей, яка оперує на тилах ген.-Денікіна на південно-східній російській границі, заняла східне побережжя Чорного моря від міста Єленжака до міста Сочі. Депеша додає, що на занятих землях позавязувано совіти.

**Англійський посол до південної Росії.**

**ЛОНДОН.** — Англійський премієр Лойд Джордж заявив в парламенті, що Англія в руках була вже заходи, щоби розпочати торговельні зносини з Південною Росією (Україною). В тій цілі вислоно туди парламентарного посла Джона Маккіндра як спеціального представника англійського правительтва.

**Американський консуль для Одеси.**

Еван І. Енг, бувший американський консуль в Галифаксі (Нова Скотія) отримав повідомлене, що він зістав назначений генеральним консулем до Одеси.

**Великі заворушення в Італії в річницю рос. революції.**

**РИМ, 12 листопада.** — Напівші з краю вісти говорять, що в Італії в звязи з святкуванням дволітної річницї російської революції відбували ся великі заворушення. Много людей було пострілено. Арештовані відбували ся також в Мілані і Генуї.

**Італійські соціалісти проголосили односторонній страйк.**

**РИМ, 13 листоп.** — Соціалісти в Флоренції і інших італійських містах проголосили 24-годинний генеральний страйк на знак протесту проти правительтва, розігнавшого уруженою силою демонстрацію 7 листопада. Много людей було тоді ранених.

**Демонстрації, привітши до смерті з поліцією і військами, уряджені були в честь другої річницї російської пролетарської революції.**

**Бельгійський кабинет зрезигнував.**

**БРУКСЕЛЯ, 17 листопада.** — Бельгійський кабинет міністрів, котрий був у власті від листопада 1918 р. зрезигнував. Він складав ся з ріжних політичних партій.

**Плянують переворот в Німеччині.**

**БЕРЛІН, 13 листопада.** — В Карові баньско Ваймера надієно прокламації, котрі дають підставу врити, що німецькі комуністи усильно готують ся до загального повстання і проголошення соювіської республіки в Німеччині.

**Зеліничий страйк в Франції на знак солідарности з Росією.**

**ПАРИЖ, 10 листопада.** — В дволітну річницю істнованя російської робітничої республіки робітники на французьких аеролінійних застрайкували на знак солідарности з російськими робітниками.

**Ревізії і арештовані в Берліні в першу річницю німецької революції.**

**БЕРЛІН, 11 листопада.** — Німецькі соціал-патріоти обвели кіл частим дротом і окружили машинними карабінами помешкане президента Еберта, обавляючи ся робітничих заворушень, які могли вибухнути в річницю німецької революції. Поліція перевела масу ревізій і багато арештовань перед самою річницею революції. Міністер Носке заборонив уряджувати якінебудь демонстрації.

**Шайдман каже, що Німеччина правлять реакціонери.**

**КОПЕНГАГА, 17 листопада.** — Филип Шайдман, бувший німецький канцлер і провідник німецьких соціал-патріотів, пише в "Форвертсі" заявив, що Німеччина в дійсности є в руках реакціонерів. "Ціла армія", пише він, "є до диспозиції реакціонерів. Злука всіх сил робітничої класи є обовязком робітників."

**Австрії грозить переворот.**

**БЕРНО, 16 листопада.** — Наспівші сюди донесення виказують, що в Австрії приїде неминучо до важкої кризи. Політичне невдоволене і економічне безголове розворушення вчора-вчарі Віденське правительтво не є в спроможі втримати своєї власті і республіка правдоподібно розлетить ся на кусинки; кілька груп заявили ся за злукою з Німеччиною. Говорять, що австрійська армія не буде робити спроб до недопущення до революції, так як її офіцери є від якогось часу поступено заміновані соціалістами.

**Вислід виборів в Італії.**

**РИМ, 17 листопада.** — Невловний вислід виборів до італійського парламенту представляє ся слідуючи: 145 мілістеріалістів, 54 соціалістів, 39 католиків, конституційна опозиція 36, 23 націоналісти і 16 республіканів.

**Бельгійський кабинет зрезигнував.**

**БРУКСЕЛЯ, 17 листопада.** — Бельгійський кабинет міністрів, котрий був у власті від листопада 1918 р. зрезигнував. Він складав ся з ріжних політичних партій.

**Страйк парижських друкарів.**

**ПАРИЖ, 12 листопада.** — Всі великі капіталістичні газети злучили ся разом і видали спільно одну газету під назвою "Преса Парижа". Вони зістали до сего змушені нагами страйком в друкарнях, котрий почав ся в понеділок. Страйк зістав проголосшений на передодню урочистих обходів побіди і перед самими парламентарними виборами. Контракт зобовязував друкарів до 1 червня 1920 р.

**Льокав в Іспанії закінчений.**

**БАРЦЕЛЬОНА, 14 листопада.** — Представники капіталістів і робітників підписали вчора умову відликууючу льокав, котрий тривав тут поперх тиждень.

**Бергер виключений з америк. конгресу.**

**ВАШІНґТОН, 12 листопада.** — 304 голосами проти одного конгрес Злуч. Держав рішив виключити із своєї складу Віктора Бергера, котрий був вибраний конгресоменою з 5 дїї страйку стеїту Вісконсін.

**Юнійні лідери майнерів в Америці відкликали страйк.**

**ІНДІЯНОПОЛІС, Інд., 12 листопада.** — Представники юнійні майнерів, зібрані на конференції рішили підчинити ся домаганню правительтва і відкликати страйк майнерів.

**Що каже торонто́нський піп з приводу вінінґського страйку?**

**ТОРОНТО, 17 листопада.** — Методиский піп др. Ернест Томас промовляв вчора до студентів торонто́нського університету і в своїй промові критикував правительство за його відношене до вінінґського страйкового положення; атакував пресу східної Канади за ошукане народу що до дійсного стану річий в Вінінґу; похваляв принципи Одної Великої Юнії і предказував, що в Канаді надходить час, коли люди мають бути пригтовані на втрату всього.

**Румуни опускають Будапешт.**

**БУДАПЕШТ, 15 листопада.** — Румунські війська опускають Будапешт без жадного інциденту. На їх місце приїде угорська національна армія під командою адмірала Гортго.

**ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБ. ДОМІ.**

**В ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА, Тов. ім. Т. Шевченка з Брукленда, Ман.** відіграє перший раз в Вінінґу славу драму в 5-ох діях Л. Яновської, п. н. **ПОВЕРНУВ ІЗ СИБІРУ** Слідить за оголошеннями.

**В СУБОТУ, 22 ЛИСТОПАДА, Запомогове Брацтво св. о. Николая** відіграє драму **ЗА СИРОТОЮ БОГ З КАЛИТОЮ** Подробіці будуть оповіщені оголошеннями.

**В ЧЕТВЕР, 27 ЛИСТОПАДА, С. Р. Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського** відіграє гарну драму в 5-ох діях зі сльмиами і танцями п. н. **"ВИХРЕСТ"** Подробіці будуть оповіщені окремими оголошеннями.

**В СУБОТУ, 29 ЛИСТОПАДА, С. Р. Тов. "Просвіта"** відіграє мьєлодраму в 5 діях з 11 відслонах, Ів. Бодруга, п. н. **"УБІЙНИКИ"** Подробіці будуть оповіщені окремими оголошеннями.

**В ЧЕТВЕР, 4 ГРУДНЯ, С. Р. Тов. ім. М. Заньковської** відіграє надзвичайно гарну і поучаючу драму в 5 діях зі сльмиами і танцями, А. Л. Суходольського п. н. **"ХМАРА"** Ціни місць: 75, 50, 35 і 25 цт.

**В СУБОТУ, 6 ГРУДНЯ, С. Р. Драм. Тов. ім. В. Винниченка** при Укр. Роб. Домі відіграє відому комедію Гр. Сегліського п. н. **"ТОРГОВЛЯ ЖЕМЧУГАМИ"** Ціни місць: 75, 50, 35 і 25 цт. Початок точно о год. 8.30 вечером.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше в Українським Робітничім Домі і у всіх українських складях та підприємствах.

**ПОЗІР! ВИБОРЦІ ВАРД 5-ОІ І 6-ОІ.**

**В НЕДІЛЮ, 23-го ЛИСТОПАДА, С. Р. о годині 2.30 по полудни** відбудеть ся в Укр. Роб. Домі

## СПІЛЬНИЙ ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ

**ВИБОРЦІВ З ВАРД 5-ОІ І 6-ОІ,**

на котрім будуть промовлати робітничі кандидати: на мейора, адлерманів і шкільних радних з обидвох вард.

**НЕ ЗАНЕДБУЙТЕ СПРАВИ, ПРИХОДИТЬ ЯК НАРЧИСЛЕННІШЕ.**

**ОВІДОМЛЕНС**

суботу, дня 15. палата розпичне ся в сто-Маранна — Популштво в Етелберт велика родаж, яка буде трєні через 15 днів. Всі рощує ся на купно. Орістайте з нагоди.

**ODIN**

ужий з сербською армією Мурманську в Росії, в Вінінґу — Main & Selkirk. 3915. н і від 6 до 8 вечером. фон рез. — Ст. Дзан 2774.